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KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a sierkesztöseghez: (Zöldkert-utcza 33. sz., ’ üldendök. 
... Kéziratok vissza nem adatnak. •••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

M e g j e 1 e n: hetenként egyszer,
f vasárnap reggel.

liA hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba:
(Takarék- és Ilit, líiHéz.'ti épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

1228. sx. 1889. Léva város tanácsától.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
A folyó 1889. évre megállapított IV-ik 

osztályú kereseti-, tőkekamat- s járadékadó, 
valamint az ezen adónemek után járó álta­
lános jövedelmi pótadóra vonatkozó kive­
tési lajstromokat a barsmegyei kir. adófel- 
iigyelöség az 1883. évi XLIV. t. ez. lG-ik 
§-a értelmében a városházánál 8 napi köz­
szemlére tétel végett leküld zén, erről a tisz­
telt adózó polgárok azon figyelmeztetéssel 
értesittetnek, hogy;

a) az érvényesített lajstromok folyó
1889. évi április hó 12-től 20-ikáig bezáró- . 
lag a városi jegyzői irodában vannak köz­
szemlére kitéve;

b) a netán sérelmes kivetés elleni fel- ' 
szólamlások ugyanezen irodában 15 nap I 
alatt nyújthatók be ;

c) és hogy ugyanezen 15 nap alatt a I 
jegyzői irodában a fentebb jelzett adó elő­
írásának esíközöltethetése végett adóköny- j 
vöcskeiket muassák be.

Léván, 1889. évi április hó 11-én.
T-ci.scixzia.y Tár.cs, 

aljegyző.

Kertészetünk.
ii.

Hogy a kerti ipar s gytimölcsészet 
előmozdítására tett megyei intézkedé­
sek 8 ezeknek keresztülvitelére szol­
gáló apparátus némely oldalról nagy­
nak s e szerint nagyon költségesnek 
tartatik és mondatik : azt előre abszo­
lút ítélettel eldönteni annál kevésbbé 
lehet, minél inkább bizonyítja a ta­
pasztalás azt, hogy az előre tervezett 
s megalapított költségek viszonylagosak 
szoktak lenni a szerint, a mint az 
elérni kívánt ezél meg, vagy nem fe­
lel meg azoknak.

Ha működésűnk, munkásságunk 
oly meddő, hogy a kitűzött ezél elé- ' 

réséhez mi eredményt sem képes fel­
mutatni, biztosítani : akkor a munkába 
fektetett bármily kis költség is ; pazar­
lás s időrablás.

Ha pedig az elvállalt munka oly 
eredményt tüntet fel, mely a kitűzött 
feladat megoldására vezet, akkor a na­
gyobb költség is védhető s nem kár­
hoztatható, mert a munkának haszna 
van s ebből az emberi cselekvés ju­
talmának nem lehet elmaradni. A 
munkafelosztás elvének alkalmazása itt, 
hol a szükség int, hogy mielőbb tör­
ténjék valami, a mint a költség tekin­
tetéből is problematikussá válnék ; 
úgy a haszon szempontjából az időre 
nézve károssá válhatnék.

Hitünk szerint a megyei intézke­
déseknek lesz eredményük s a nagy­
nak látszó apparátus meg fogja hozni 
a gyümölcsöt és reméljük a legrövi­
debb idő alatt ; különösen, ha mind 
azok a faktorok, a kik ide bevonattak 
— erről pedig nem szabad kételked­
nünk — kiknek úgy erkölcsi, mint 
foglalkozási kötelességük megtenni mind­
azt, a mi e részben reájuk bízatott, 
híven s lelkiismeretesen teljesitik eb­
beli hivatásukat, Pedig ezeknek ügy­
szeretete s buzgósága elé annál na­
gyobb bizodalommal tekinthetünk; mert 
bizodalniunk s óhajtásaink kifolyásai 
s bizományosai.

Magának a vármegyei azon in­
tézkedésnek, hogy minden községnek 
faiskolája legyen s ennek számára al­
kalmas földterület kijelöltessék — 
azonnali végrehajtása, keresztülvitele 
a kellő erély felhasználásával a legrö­
videbb idő alatt megtörténhetvén, a 
felállított megyei apparátus oly ered­
ményt mutathat fel, milyet, eddig, — 
mert a gyakorlati életben az e rész­
ben hozott régi határozatoknak érvé­
nyesítésére szükséges közegek hiányoz­
tak — létesíteni nem sikerült.

Itt meg kell jegyeznünk, hogy 
a szabályrendeletnek azon határozata, 
hogy oly községekben, melyekben fa­
iskola kihasítva nincs, ennek kihasi- 
tásáról a vármegye közigazgatási 
bizottsága közigazgatási kényszer 
utján rendelkezik: Pilátus a cre­
dóban. Hiszen a közigazgatási bi­
zottság nem végrehajtó, hanem inkább 
tanácskozó, határozó testület. Es ha a 
vármegye már határozott, akkor azon 
határozatát köteles a vármegyei tiszt- 
viselőség éppen úgy — vagy tán még 
inkább, mint a közigazgatási bizott­
ságét végrehajtani. Azt tehát inkább 
tolihibának, mint szükségletnek kell 
tartanunk, nem is hathat az zavarólag 
az intézkedések végrehajtási útjában. |

Már ennél sokkal nagyobb és ko­
molyabb bajnak kell tekintenünk azt, 
hogy a hivatok megyei szabályrende­
let a faiskolákra és gyümölcsfatenyész­
tésre eltér a minisztérium által az 
országgyűléshez beterjesztett mezei rend­
tartásról szóló törvényjavaslat azon 
intézkedéseitől, melyek a kertészetre, 
különösen a faiskolákra vonatkoznak. 
Eltér leginkább abban, hogy a felü­
gyelőséget máskép kontemplálja s ja­
vasolja annak dotáczióját; illetőleg nem 
állandó fizetést alapit, hanem napidija­
kat határoz, s a dotáczió tekintetében 
határozott számokat alapit meg egy- 
egy községre, mint makszimumot; holott 
a megyei szabályrendelet fiksz fizetést 
határoz, mit a községek tartoznak fe­
dezni a vármegye alispánja által kidolgo­
zandó hozzájárulási kulcs szerint; a 
mi bizony egészen elüt a törvényja­
vaslattól, mely ha törvénynyé válik, 
uj szabályrendeletet fog követelni.

Nem lehet tagadni, hogy a be­
rendezett vármegyei felügyelet, mely 
a selyemtenyésztés és a filokszera 
terjedésének ellenőrzése s korlátozása 
czéljából is állíttatott fel, s mely per

excellenc első fokú felettes hatóság 
nimbusaival is elláttatott, annyi teen- 
dővel van elhalmozva, hogy ezeknek 
csak egy kisebb részleges teljesítése s 
elintézése nagyon szerényen van dí­
jazva s jutalmazva: de ha el talál térni 
még is a törvénytől, akkor az egészen 
dugába dől s igazságot fog szolgál- 
tatni azoknak, kik a szabályrendeletet 
ép úgy, mint az. egész apparátust a 
törvény e nemű intézkedéseinek meg­
alapítása előtt korainak tartották.

Néhány pont Trencsénmegye közműve­
lődési viszonyaiból.

Irta : Cserei József.

Kevesebb zajjal és szerényebb anyagi 
erővel, de elég intenzi vitással működik a 
felvidéki magyar közművelődési egyesület, 
mely országunk kilencz megyéjére, (Nyitva-, 
Bars-, Trencsén-, Zólyom-, Árva-, Ifont-, 
Turócz-, Liptó és Nógrádmegyékre,) a többi 
között Trencsén vármegyére is kiterjeszti 
áldásos működését közvetlenül ugyan a 
trencséni választmány, közvetve pedig a 
Nyitván székelő központi tisztviselői kar 

i tevékenysége folytán. Ez is csak a tizen- 
I kettedik óvában született meg holmi pan- 
i szlavisztikus agitatiók behatása alatt. Nagy 

ideje volt, hogy a felvidék már egyszer 
kitűzze a magyarosodás trikolorját. Itt azon­
ban nézetem szerint mégsem kell annyi 

I akadálylyal megküzdeni, mint Erdélyben, 
hol a nyelvi nehézségeken kívül az oláh 
és szász nemzetiségi érzület állja útját a 
visszahóditásnak és ingerli ellenhatásra a 
kedélyeket. Trenescnmegyében a talaj sze- 
lidebb, mert bár a nép a tót nyelvet be­
széli, de érzelmeiben magyar. Köszönet érte 
derék vezetőinek, a kath. klérusnak. Ha- 

| sonló dicséretet mondhatunk a megyében 
■ megindult közművelődésre is. Sokáig ten- 
j gett a felső megyékben a nép műveltsége 
1 gazdátlanul. Ennek is megvan a maga oka. 

A magyar kultúrának tót fordításban való

T Á R C Z A.
A hypnotismusrol-

Az emberiség mindig hajlammal birt 
a titokzatos és csodás iránt. Már a legré­
gibb népeknél is léteztek az úgynevezett 
„csodatevők,11 kikről a nép azon hiedelem­
ben volt, hogy isteni ihlettel vannak felru­
házva s azért szentek és sérthetetlenek 
voltak.

A sötét és babonás középkor is ha­
sonló meggyőződésben élt, csakhogy e kor 
az ily csodatevőket a „gonosz szellem11 
alattvalóinak tartotta s azért a legnagyobb 
szigorral üldözte őket. E csodatevők viselt 
dolgai, nemkülönben számuk, folyton apad 
ugyan! mindamellett még a mai modern és 
felvilágosodott szellem sem képes őket tel­
jesen kiszorítani. Innen van, hogy még ma­
napság is sokan hisznek a csodákban. S 
bizonyára még hosszú idő telik el, inig e 
hit teljesen elenyészik a különböző népek­
ben. Ezt tanúsítja legalább ama körülmény 
is, hogy mily sokan hisznek és tulajdoníta­
nak oly csodás jelentőséget a hypnotis- 
musnak.

Szándékom ez alkalommal csak a 
hypnosis mibenlétét és az azt előidéző kü­
lönféle módokat felhozni. Hisz bizonyára 
sokan a tisztelt olvasók közül részt vettek 
ily előadásban, sőt talán kísérleti tárgyul 
is szolgáltak.

A hypnotismust helytelenül állati de­
lejességnek is hívják; helyesebb azonban 
a ^delejes álom“ elnevezés Ez állapotot 
különböző módon idézhetni elő. Legkö­
zönségesebb mód az, hogy az illetőnek (mé­

dium) figyelmét valamely pontra hívjuk fel 
s ha hosszabb ideig mereven szegzi szemeit 
ama pontra, úgy lassankint elvesz eszmélete 
s mély álomba esik. A delejes álom annál 
korábban áll be, minél nagyobb jelentőséget 
és rendki vüliséget ébreszt fel az illetőben a 
tárgy megtekintése. Delejes álomba ejt 
azonkívül a zaj is, különösen akkor, ha az 
folytonos és egyenlő fokú. Példát szolgál­
tatnak erre Huss János hivei, kik egyen­
letes dobpergés mellett oly mely liypno- 
sisba estek, hogy a legnagyobb kínzásokat 
képesek voltak elviselni. A boszorkánype­
rek idejében hypnosis folytán oly érzéstele- 
nekké lettek az elitéltek, hogy az izzó 
vasbélyeg rásütését alig érezték. Sőt ma­
napság is vannak Algírban egyes felekeze­
tek, melyeknek tagjai, tisztán megszokásból, 
delejes álomba ejtetik magukat, melynek 
tartama alatt tüzes vasat nyalnak vagy 
töviseket nyelnek el a nélkül, hogy csak 
legkisebb sérülést is szenvednének ezáltal.

Egy további módja a delejes álomba 
ejtésnek abban áll, hogy a mester (mag- 
netiseur) kezét az elaltatandó halántékára 
teszi s hüvelykujjával gyenge nyomást 
gyakorol a szemre ; sőt néha elegendő, ha 
a inagnetiseur erélyes parancsot oszt a kí­
sérleti személynek.

E különböző módszerek annál gyor­
sabban hozzák létre a delejes álmot, minél 
többször részesült az illető ily procedúrá­
ban s minél nagyobb erőt és befolyást tu­
lajdonit az eljárásnak. Néha megtörténik, 
hogy már egy pohár viz ki'vása elegendő 
arra, hogy mély álomba essék, ha az illető 
ama szent meggyőződésben van, hogy a 
kiivott viz magneticus volt. Természetes,

hogy annál sikerültebb lesz az egész el­
járás, minél gyöngébb idegrendszerrel bir 
az illető s innen van, hogy inig némelyik 
egy perez, addig másik csak negyedóra alatt 
ejthető delejes álomba.

Az ily módokon hypnotisált egyén 
teljesen eszméletlen; mozgásokat pedig csak 
akkor képes végezni, ha izmai bizonyos 
külső befolyások folytán működésbe jön­
nek. 11a ily delejes álomban levőnek fel­
nyitjuk szemét, úgy tekintete és egész 
teste merevvé válik és teste oly helyzetet 
foglal el, melybe tetszésünk szerint hozzuk. 
Olykor ily merevség az által is előidézhető, 
hogy a delejes álomban levő elé fényes 
tárgyat vagy égő gyertyát tartunk; máskor 
ismét, ha tükör felé fordítjuk. A mint azon­
ban az érzéki benyomás megszűnt, azonnal 
visszaesik delejes állapotába.

A merev állapotban levő környezeté­
ről mitsem tud; a látás, hallás és beszélői 
képessége teljesen szünetel, azonban egy 

1 cselekedetre mégis képesítve van s ez ab- 
1 bán áll, hogy ha az illetőt bizonyos test- 
' állásba hozzuk, úgy az illető ezen testállás-
■ nak megfelö arczvouásokat fogja mutatni.
■ így ha ökölbe szorítjuk kezét, arcza fe-
■ nyegető kifejezést vesz föl. Ha zenét hall, 
I arczkifejezése azonnal megváltozik a zene

hangulatas dallama szerint s majd szomorú, 
majd vig ábrázatot mutat.

E néhány felsorolt adatból kiviláglik, 
hogy a hypnotismus nem a csodák és mys- 
teriumok honába tartozik, hanem egy oly 
beteges állapot, melybe bármely gyenge 
vagy beteg idegrendszerrel biró vagy el- 
metévengésben szenvedő egyén hozható, 
minthogy azonban ez állapot csak az illető 

magnetiseur zsebének megtelésére van irá- 
I nyozva; s minthogy az álomba ejtett igen 

gyakran csalók kezébe esik, kik öt gonosz, 
■ olykor gyalázatos czélra felhasználják, 
; melyről azonban csak felébredése után lesz 
I tudomása, azért a modern kor a mesterség 

e nemével szemben tartózkodó, A tudomány 
pedig, nemcsak hogy nem tulajdonit neki 
jelentőséget, henem határozott állást foglal 
el vele szemben.

TX7"eiziToerg-ex

Hogy húzzák a farkasfogat?
— Néprajz. —

Magyar Mihály uram ö kegyelmének 
egykor egy kicsit megsimitotta jobb kezét 
és a vállát az a betegség, mit úgy hívnak, 
hogy „guta“, nem tudta felemelni a jobb 
kezét, még enni is balkézzel kellett neki, 
a mi ö kelmének nagyon kellemetlen fog­
lalkozás volt. A munka meg sehogy se 
ment ; a munka napjait úgy kellett neki 
eltölteni, szent heverd el módjára.

Megpróbált minden falusi orvost, min­
den „kommendált“ orvosságot, párolást, dör­
zsölést, mind hiába, egysem ért semmit. A 
leghíresebbnek hiresztelt gyógyszer is ha­
tástalan maradt. Magyar Mihály gazda keze 
megmerevült ál apotából nem engedett. — 
Végre nagy elkeseredésében orvoshoz fo­
lyamodott. Felkereste Dr. Gellert, egy 
népszerű orvost, kinek neve hasonló lévén 
a hites Gellért hegynévhez, égést. boszor­
kányos hírben éli, elpanaszolta baját, kérte, 
hogy Írjon neki olyan orvosságot, melytől 
legalább annyira meggyógyul jobb keze, 
hogy enni tudhat vele, mert ő azt szerfö-



közlése csak úgy viszony ük egymáshoz, 
mint az eredeti a fényképhez. A műveltség 
tót nyelven terjesztésének a jelen viszonj ok 
között csak átmeneti jelentősége van, de a 
tót nyelvű kultúra nem is rendelkezik annyi 
apparátussal, hogy komolyan hozzáfoghatott 
volna ezen nehéz munkához, mi kot maga'a 
is jótehetetlen. A feloszlatott Matica S 10 
venskáhól alakult hazafias szellemű „'lót 
közművelődési egyesület" csak átmeneti, 
ideiglenes jellegű és szükebb körű lehet: 
hasznos olvasmányokat ad a tótajku nép 
kezébe és előkészíti a talajt a felvidéki 
magyar közművelődési egyesület szamara 
addig is, inig az gondjait szélesebb körökre 
is kiterjesztheti. A magyar génius hosszú 
időn át nem vett tudomást a felvidék köz­
művelődéséről, nyelvi hiányairól, inassal 
levéti elfoglalva az újjászületés nehéz nap­
jaiban. Azalatt szépségesen gazdálkodhatott 
a cseréplábu pánszlávizmus, inig a mi szi­
veinket álom öldöste.

Legkiáltóbb példája a szellemi pan­
gásnak a trencsénmegyei árvák kitelepítése. 
Jtt kényszervágást követett el a megye, de 
ki kellett vágni a sebet, nehogy a test el- 
fekélyesedjék. Vannak országok, hol a talaj 
kedvezőtlenebb, és mégis tetemesen több 
embert képes táplálni : a műveltség kenye­
ret ad a nép kezébe. Holott Trencsénmegye 
már-már az ember tragédiájának eszkimó­
jával kiált fel : sok az ember, kevés a fóka. 
Azért telepíti proletár gyermekeit egy sze­
rencsésebb vidékre, hol több a fóka, keve­
sebb az ember, hol még hasznavehető ál­
lampolgárok válhatnak belőlük, értelműk 
és anyagi erejűk szerencsésebb körülmények 
között szépen kifejlődhetik. Az áttelepítés 
egészséges, izmos gondolat, a közművelődés 
sugalta. A valódi műveltséggel oszlanak a 
bűnök. Később alig lesz szüksége a me­
gyének ilyen áttelepítésekre, ha majd a 
műveltség több megélhetési módot biztosit 
a pauper számára, elszoktatja a bűnöktől, 
rátanitja a becsületes keresetmódra.

Trencsén megyének egyes vidékei az 
ország legszebb, de egyszersmind legsze­
gényebb területei közé tartoznak ; autopsia 
utján bárki is meggyőződhetik állításom 
igazságáról. Trencsén-Teplicz és a bizarr 
szépségű szulyói völgy, a hozzá hasonló 
Rajecz völgye a gyönyörű és nagy gyógy- 
erejű Rajecz fürdővel, vagy északon a ha­
vasi jellegű Tyerchova nyaralóhely üdítő 
levegőjével el nem mttló benyomást gyako­
rolnak a kedélyre. De épen a hegyszorula- 
tok miatt sok a völgyekben az árnyék, 
azért hidegebbek, a tennesztményekre mosto­
hábbak. (Folyt, köv.)

A selyemipar fejlődésének akadályai.
' Nem akarom ez alkalommal a selyem­

ipar jövedelmezőségét számadatokkal bi­
zonyítgatni, sem pedig az abból kifolyó nagy 
fontosságot az országra nézve ecsetelni, ezt 

! eléggé bizonyítják azon tények, hogy az 
országban azelőtt tiz évvel a selyemtenyész- 

i tést csak néhány család, s csupán kedvte- 
I lésből, mint sportot, űzte, holott jelenleg 

már közel 40 ezer család nem jelentektelen 
j haszonnal — kereseti szempontból folytatja, 
I miáltal úgy a maguk, mint a haza anyagi 
i helyzetét tetemesen előmozdítják.

Ezen, az országra nézve fölötte fon­
tos iparág meghonosítása az orsz. selyem­
tenyésztési felügyelőség érdeme, mely ta­
pintatos működésével szilárd talajra tette 
le az alapkövet e nagy fontossággal biró 
iparágnak.

Azonban, daczára az orsz. selyemte­
nyésztési felügyelőség fáradhatatlan és buzgó 
működésének, az ügy nem fejlődhetik mégsem 
annyira, a mint ezt a haza érdeke megkí­
vánná. Még pedig nem azért, mintha a nép 
nem tudná felfogni ezen iparág fontosságát, 
hanem csupán az eperfa hiánya miatt.

Elismerés illeti azon vármegyék ható­
ságait, melyek hazafias buzgalomtól vezé­
relve, a megyei faiskola felügyelői intézményt 
szervezték. Ezen megyékben a faiskolák 
rendezettek, a nép kellő számú cperfával 
rendelkezvén, űzheti a selyemtenyésztést. 
Azon kivitl ezen megyékben szigorít és 
erélyes intézkedések folytán az eperfák 
minden sérülés, illetve megrongálás ellen a 
lehetőségig megóvatnak, az eperfa tenyész­
tésben előforduló s fölötte fontos csonki- 
tási munkák szakszerűen vitetnek végbe, 
miáltal sok szegény családnak a selyem­
tenyésztés tétetett lehetővé, s kezükbe oly’ 
iparág adatott, mely minden legcsekélyebb 
beruházás nélkül, kevés és rövid ideig tartó 
fáradság utján jelentékeny jövedelmet hoz.

Sajnos és szomorú azonban, hogy a 
legtöbb megyei hatóság ez ügy érdekében 
nem tesz semmit, sőt még a fatenyésztés 
érdekében megkívántaié községi faiskolák 
rendezését czélzó megyei szabály rendelet 
megalkotását is elmulasztják.

Pedig legelső sorban a megyéknek 
kei'ene az orsz. selyemtenyésztési felügye­
lőség nemes intentióit pártolni, és gondos­
kodni arról, hogy a községekben a faisko­
lák ügye rendeztessék és ezáltal az eperftt- 
tenyésztés élőmozdittassék, hogy a nép az 
okvetlenül szükséges eperfák birtokába 
jusson.

Több helyen a megyei hatóság meg­
alkotta a fatenyésztésre vonatkozó szabály­
rendeletet, de a végrehajtásra hivatott kö­
rökben hiányzik az ügy iránti lelkesedés, 
kötelességérzet, s emberbaráti jóindulatot 
nem ismerve, egy cseppet sem igyekeznek 
ezen iparág fejlődését előmozdítani, hogy 
azzal szegény polgártársaikon segíthessenek. 
Innét van azután, az ügy jelentékeny ká­
rára, hogy sok helyen még máig sincsenek 
községi faiskolák vagy ha vannak is, ezek 
teljesen el vannak hanyagolva, a mi ismét 
azon sajnos tény mellett szól, hogy a köz­

ségi elöljárók, habár ők tudhatnák első 
sorban s legjobban, hogy a mai nehéz idők­
ben, a midőn nemzeti létünk fentpa-tása 
mindig sulyosabb-sulyosabb anyagi áldoza­
tokat kiván, mennyire rá van szorulva a 
nép, az ezen iparág által nyújtott keresetre, 
hivatásukkal meg nem egyeztethető közöny­
nyel viseltetnek az ügy iránt, nem törődve 
a nép jólétével.

Ezek tíz akadályok, melyek a selyem­
ipar fejlődését hátráltatják, s ezeket kell 
minél előbb az ügy érdekében elhárítani.

Az eperfa hiánya legelső sorban a 
faiskolák rendezését követeli, tehat az ügy- 
nek leginkább az adna lendületet, ha a j 
községi faiskolákat rendezve, abban minél ! 
több eperfa neveltetnék, melyek azután a ■ 
községben a né]) között kiosztva, valamint 
az utakon, üres tereken stb. kiültettetné- 
nek, szóval minden felesleges hely a község­
ben eperfákkal fásittatnék be, alkalmat 
adna azután a népnek a selyemipar űzésére. 1 

Bárki legyen is az, ki ez ügy elő- 
mozdításáért csak némileg fáradozik is, nem­
csak hazafias kötelességet teljesít, hanem , 
egyszersmind a közügy érdekeit, a nép 
anyagi helyzetét mozdítja elő, s ezen tett I 
által hozza meg a legszebb áldozatot, mit 1 
csak ember a jótékonyság oltárára tehet. 1 

Mindazon polgártársak pedig, kik az 
eperfatenyésztéshez másként nem járulhat- i 
mik hozzá, legalább legyenek azon, hogy a ; 
tenyésztők a közhelyeken álló fák lomb- 1 
szedésében ne gátoltassanak; továbbá, hogy 
egyesek rósz akarata folytán az eperfák ne 
rongáltassanak meg, valamint jóakaratukig 
figyelmeztessék mindazokat, kik esetleg a > 
lombszedés alkalmával az eperfákban a leg­
csekélyebb kárt is okoznák ; ily módon 
szintén hozzá járulhatnak e nemes ügy fej­
lesztéséhez.

Ha erős bennünk az akarat, úgy le­
győzhetjük a fenforgó akadályokat.

Adja Isten, hogy úgy legyen! 
Érschinger János.

Barsvármegye törvényhatósági bizott­
sága 1889-évre.

A) Legtöbb adót fizető biz. tagok. 
Ears-Szt-Kereszti járáis.

Bende Imre, Gasparetz Béla, dr. Ku- 
biss Ignácz.

Köimöczbánya "város.
Ileim Miksa, Horn Frigyes, Links 

' Béla, Salamin Kelemen.
Lévai járás.

Belesák László, Benkovies Ernő, Ben- 
kovics Sándor, Boleman István, Boleman 
József, Brcuner Ágoston gróf, Dombay 
Vilmos, Dusics Zsigmond, Epölyi" Ferencz, 
Fába Simon, Foglár Lajos, Friedmann Samu, 
Frommer Samu, Gedeon Kálmán, Ileeln Jó- 1 
zsef, Horn Jakab, Ilöller István báró, llu- 
nyady Kálmán gróf, Kazy János, Kazy József, 
Kazy László, Kazy Lázár, Kherndl János, 
Kiéin Jakab dr. Kiéin Ödön, Koroda Pál, 
Kiirthy József, Kvassay István, Lakner An­
tal, Leidenfrost László id. Levatich Gusztáv, 
Levatich László, Medveczky Sándor, Mote- 

siczky Mór, Mttnkay János, Nyitray Fe­
rencz, Ordódy Lajos, Ordódy Vilmos, Pfitz- 
ner Sándor, Fittel Gyula báró, Podhragyay 
Pál, Pólya Andor, Pólya József dr. Rózsa 
József, Iludnyánszky Titusz, Rudolf Béla, 
Salgó János, Steril 1' iilö[) Szakináry Endre, 
Taubinger Ágoston, Trutzer Adolf, Váray 
János, Veress Károly, Wcsz Mór, Weisz 
Samu, Zalay József, Zlatnyánszky János, 

Oszláxxjri járás.
Detrich Péter, Friesenhof Gusztáv 

báró, Kaltenbach Gyula, Kosztolányi László, 
Krupa Pál, Majthényi Albert, Majthényi 
Rudolf id. Majthényi Rudolf ifj. Puzónyi 
István, Simonyi Béla, Thonett Ferencz, 

-A-ra.rxyos-Xv£a,rótli.i járás.
Berger Adolf, Berger Jakab, Bethlen 

Gergely gróf, Bittó Károly, Bodó Lipót, Con- 
legner József, Engel Ignácz, Engel Zsig­
mond dr. Ilangyássy Alajos, Ilaulik Károly, 
Huzóczy Boldizsár, Karácsonyi Károly, Keg- 
levicb István gróf, Kittenberger István, 
Konkoly Gyula, Kormanovics Endre, Kosz­
tolányi Aurél, Kosztolányi Sándor, Kubinyi 
Zsigmond, Mattyasóvszky Lipót, Migazzy 
Vilmos gr. Odescalchy Arthur hg. Ondrejko- 
vics János, Peri Bernát Reiter Alajos, Steiner 
Adolf, Sümegit János, Szentivány Oszkár, 
Szitányi Sándor, Terstyánszky József, To- 
maschek Sándor, Vincze Gyula, Znamenák 
Sándor.

"Vereloélyi járás.
Ambró István, Bakó János, Barbó 

Miksa gróf, Beke Imre, Dillesz Sáli lor, 
Dóra Miklós, Glaser Mór, Hunyady László 
gróf, Juhász Bálint, Kelecsényi Ráfael, Ké- 
val Simon, Klobusitzky János, Knapp Sán­
dor, Knapp Simon, Lévay József, Pristyák 
Neit, Révay Simon báró, Rosenfeld Ignácz, 
Sikray Dávid dr., Steiner Ármin, Szakmáry 
János, Szlávy József, Tariss Kajetáu, Vá- 
rady Károly, Varga István, Vass Lipót, 
Weil Samu, Wiesing Károly, Zotigor János.

(Folyt, köv.)

Budapest, 1889. április 12.
A véderőről szóló törvényjavaslat im­

már a főrendi házban is le tárgy altatott s 
általánosságban és részleteiben elfogadtatott. 
Azonban ez nem ment oly könnyen, nem 
folyt le simán minden vita nélkül, mint azt 
a kormány hitte, a mennyiben a főnemesek 
között is akadtak, kik felemelték szavukat 
a sérelmes paragrafusok ellen. Természete­
sen hiába. De mégis legalább reményt nyújt 
a jövőre. — Hollán Ernő és Széchenyi 
Béla gróf, a legnagyobb magyar fia, fényes 
tanujelét adták beszédeikben haza- és sza- 
badság-szeretetüknek. A minisztériumot csu­
pán Zichy Antal pártolta.

Hanem a képviselőháznak egy sajná­
latra méltó emléke maradt a vitából, t. i. 
a Rohonczy-ügy, mely még most sincs tisz­
tázva sem a ház, sem a világ, sem pedig a 
törvényszék előtt. Rohonczy szerdán a 
gyűlésen szót emelt saját védelmére, mely 
az ellenzék méltó felháborodására és a par­
lamenti gyűlölet elmérgesedésére csak izga­
tószer volt. Előadta ugyanis, hogy ő egy­
szer Tiszát is meg akarta lőni, dg annak

lött restellt’, hogy balkézzel kell az eledelt 
szájába hordani.

Megvizsgálta őt a doktor ur alaposan, 
de valami komoly bajt nem konstatált, azt 
hitte, hogy az atyafi válla alkalmasint meg­
rándult, mely bajon „hasonszenvileg" leg­
hamarabb lehet segíteni, azt ajánlá: hogy 
ki kell jól feszíteni, huzni s majd helyre 
rándul és meggyógyul. El is kezdte a kú­
rát mindjárt, saját kezeivel feszegetni, hú­
zogatni hol előre, hol hátra felé, hol pedig 
egyenest fölfelé. Az atyafi tűrte, — és 
jajgatott. Mikor már megsokalta a feszege- 
tést, megunta a fájdalmat, megszólitá ke­
serves könyörgéssel a doktor urat.

„Tekintetes uram! mondok én egvet, 
ha már csak a rángatás gyógyít meg, ha 
csak a húzás segíthet, hát huzzunk farkas­
fogat !“

— Hogyan kell azt cselekedni ? — 
kérdé az orvos — én ilyenféle operaczió- 
nak hírét sem hallottam ; farkasfogat sem 
húztam eddigi összes orvosi működésem 
ideje alatt, de meg hol is veszünk farkast, 
nincs itt, hogyan húzzam ki a fogát ?

„így ni !“ — monda az atyafi — mu­
tató ujját kampóra görbítvén, beieakasztá 
azt az orvosnak hasonlóra görbített mu­
tató ujjába, hogy az úgy nézett ki, mint 
az össze kapcsolt lánczszemek —- „most 
húzza tekintetes uram, én is huzom 1"

Es húzták egymást rendületlenül, hol 
egyik engedett, hol a másik a szerint, a 
mint egyik vagy másik erősebben megvet 
hette a lábát. Az orvos mosolygott a fura 
gyógykezelésen ; a paraszt meg jajgatott, 
de azért csak húzta ő is. — Odaszól kín­
jában a doktor urnák : „Tekintetes uram, 
kérem alássan, vesse meg a lábát az én 
lábamban !“

Az orvos azonképen cselekedett, mintha 
csak ő lett volna a pacziens, és várta, hogy ho­
gyan lesz ezen operáczióból „farkasfog-huzás"; 

húzták, vonták egymást tovább. Azonban 
az ember ujja nincs aczélból, a nyers erő­
nek enged, engedett az orvos űré és az 
atyafi — elveszítvén az egyensúlyt, oda 
zuhant kegyetlen jaj kiált ássál a padlóra.

„Jajj, kérem alássan, kiszakadt a ke­
zem, örökre meg vagyok nyomorítva, kol­
dussá vagyok téve, köszönöm én szépen 
az ilyen segedelmet, az ilyen gyógyítást!“

A doktor ur megijedt, de csakhamar 
észrevette, hogy nincs baj, hanem inkább 
javulás állott be, mert az atyafi a padlóról 
való feltámaszkodás alkalmával használhatta 
némileg jobb karját is. Biztatta a parasz­
tot : „Ne féljen barátom, ne haragoskod- 
jék, jó lesz nemsokára minden. Már job­
ban mozog a keze."

„De tekintetes uram — szólt a fur­
fangos atyafi — nem adok én az ilyen 
gyógyításért egy krajczárt sem az urnák, 
Isten áldja meg," — azzal fogta magát s 
ellábolt.

Az orvos pedig azon gondolkozik ma 
is: hogy tulajdonképpen mi is az a farkas­
foghúzás ? ! Szecsődi.

Német nököltőkböl.
Az utolsó alamizsna.

— Wolthe Anna.* *)  —
Őrömben s boldogságban

Öleljen, szép szerelmem, a világ ;
De engedd, hogy csak lopva és titokban

Átpillanthassak néha-néha rád.
*

Miről álmodtam, mit repesve vártam : 
Hogy karjaid vezetnek eugemet, 

lli.il> .1 volt, a boldogság Ilonában 
Némely virágok sohseni festenek ....

*
Dj hogyha néked ily virág kinyílik, 

S a boldogság sugara rád ragvog
És én az. árva, elhervadt virágosa 

A jeltelen sirhant alatt vagyok :

*) A „Deutsche Frauenblatt" szerkesztője Lip­
csén ; szül. IBöö, január 30.

ígérd meg nékem, hogy a kora sírra, 
A melyben egy szív megtört üdve él, 

Jut majd kezedtől örökös emlékül 
Egyetlenegy kicsiny babérlevél.—
Szeretnék angyal lenni. . . .

— Uhrlaub Lili. ** *) 
Szeretnék angyal lenni 

Es járni teveled, 
Őrködni mindhalálig 

Múltad s jövőd felett.

Szelni k nyékbe Őntnék
Miattad bút s panaszt, 

S lelkedbe üdvöt adnék.
A mely erényt fakaszt.

*

Ott virrasztuék tenálad
Magányos hantodon^

S az égbe együtt mennénk
A végső hajnalon.

A legédesb s.ócska.
— VValkot Matild. —

Száz csillag szende tiizetől 
Gyuladt ki sugárra az ég ;

Csermely zúgott s benne láttuk 
A fénybogárka tüzet.

I
Egymás szemébe tekintünk,

S melyen szivünkbe megint;
S hittük, hogy az angyalok üdvét 

Sem irigylik sziveink.
*

Daloltunk, egymásnak sugtuk 
A legédesbet; a „Te“ szót.

Szívből mosolyogtak egymásra 
A csillagok is, a bohók.

Latkóczy Mihály.

Flegmatikus szerelem.
Szidi nagysám egy szívbe szeretne

i bepillantani ?
Amint mondtam. Úgy óhajtanék bele-

I nézni, hogy a legelrejtettebb titkot is ki­
olvashassam belőle.

Oh az olyan szemekkel, mint .... 
Csitt ! már megint bókol ?
*) Dr. Uhrlaub leánya, sz.iil. 1864. jelenleg , 

Heiilelbergábau él.

Maradjunk a szívnél.
Talán a bonezterem , . .
Brr, micsoda beszéd !
A fiatal ember összerezzent. M odora 

í egyszerre elvesztette biztosságát. Téveteg 
tekintettel pillantott a szép leányra, aki 

I legyezőjével játszva ült a kereveten és fé- 
! lig behunyt szemmel tekintett reá.
! Csak egy szivet ismerek — dadogó —
i azt feltárhatom nagysád előtt.

Lássuk — szólt Szidónia, erőltetett 
mosolylyal !

Andor visszanyerte önuralmát.
Tekintsen az enyémbe !
Ah, mit látok benne ?
Szerelmet, igaz, forró, lángoló szerelmet!
A leány elpirult, de visszanyerve ön­

uralmát tréfás hangon kérdé :
Folytassa a gyónást. Kibe szerelmes?
Egy angyalba !
Milyenek azok az angyalok?
Milyenek, különfélék, de én csak a 

legszebbet imádom. Annak a szeme tíin- 
j döklő, mint mikor borús égen egyszerre
I áttör a Vénusz fénye ....

Mily költői !
Orra a világ legpikánsabb orra, ajka 

. olyan, hogy a leggyönyörűbb eper is szé- 
! gyelhetné magát mellette, füle olyan apró, 
: de olyan apró . . .

Hogy beszélni se érdemes róla . ..
Oh hogyne ! Hiszen velük hallja meg 

azt, amit suttogok, amit meg kell neki 
vallanom.

Mást szeretne ? gondolja a leány 
ijedten.

Beszéljek darázstermetéröl, formás 
kacsójáról, bodito illatú hajáról, melynél 
szebbet sohasem láttam, beszéljek mosolyá­
ról, mely ....

Köszönöm, inár el vagyok ragadtatva 
— szólt Szidi és hangja észrevehetően re­
megett, — Szabad tudnom, ki az az angyal?
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higgadt méltósága kivette a fegyvert a 
kezéből. Ezzel szemben csodálkozását fe­
jezte ki, hogy a tisza-eszlári zsidók világ­
hírű védője, a függetlenségi és 48-as párti 
Eötvös elvállalta Doda Traján védelmét, 
gyanúsítja az ellenzéket a közvélemény 
felizgatásával, korholja annak vezetőit, kü­
lönösen Polónyit a tüntetésekért s azok ke­
serű következményeiért, — s ezeket elő­
adva akarja igazolni az ő ielki állapotát 
akkor, mikor Schamorzil ellen tettlegességre 
vetemedett s pisztolyát ellene felemelte; a 
„czudar" szót, melyet a „Budapest" 
nált a paragrafus megszavazóira, az 
zék szemébe vágja, — végül kéri az _ 
foltra fátyolt borítani. A zaj, mely a be­
széd közben és után keletkezett, leírhatat­
lan. A megsértett ellenzék őrültnek nyil­
vánította Rohonczyt, s beszamithatat laitnak 
tetteit, — Polónyi izgatottan kiáltott: „Hallja 
az ur, hol a pisztoly?" Az elnök szava el­
veszett a zsivajban. Végül mégis elfogad­
ták a mentelmi bizottság jelentését és Ro- 
honczy mentelmi jogát felfüggesztettnek 
nyilvánították, s ez által kiszolgáltatták öt 
az illetékes törvényszéknek, hogy Ítéljen 
felette.

Tisza, úgy látszik, már véglegesen be­
fejezte a kabinet üres helyeinek betöltését 
s kapott már mindegyik tárczára alkalmas 
embereket, s igy pénzügy miniszter Wekerle 
államtitkár lett, az igazságügyi tárczát 
Szilágyi Dezső kapta, ki már el is búcsúzott 
hallgatóitól, a kereskedelminek pedig Sza- 
páry Gyula grófban akadt gazdája. A hi­
vatalos lap csütörtöki száma hozta kinevez- 
tetésüket s még e héten meg is kezdték 
működésűket. Tisza pedig, mint a ki jól 
végezte dolgát, megy pihenni, nem tartván 
meg magának semmit, mint a tárcza nélküli 
miniszterelnöki méltóságot.

Pedig hát sokan vannak, a kik az ő 
talpára szerették volna kötni az Útilaput, 
melyet a franczia kormány Boulanger papa 
úri bokáira kötött. Egyébiránt most a több­
ség ismét a tábornok és kísérőinek kiada­
tásai javasolta, daczára annak, hogy a ha­
zafias liga összes vádolt tagjait felmentet­
ték s hogy Boulangert is csak ennek a 
révén akarták perbe fogni. — Máskülönben 
pedig a belga Kormány egészen meg van 
elégedve viseletével s szívesen látja addig, 
mig ő kegyelme újra a politikaüszkei közt 
nem kotorászik vésztliozó ujjaival. Azonban 
sokkal jobban szeretik őt az angolok, kik 
egy hajót és egy vonatot ajánlottak fel 
Boulangernak a szerint, amint elérkezik az 
idő vizen, London felé, vagy szárazon Ant­
werpen felé menekülni. Mert hogy el fog 
jönni, az több, mint bizonyos.

Es épen most, mikor a kiállítás meg 
fog nyittatni, kell neki Páriától távol lenni. 
— Ez ’ ’
Hanem 
tűzték 
jesen 
egyhamar 
alkotmányát, hacsak fotográfián nem, mert 
ma már minden titkos és nem titkos rendőr 
megkapta az ö eredetijének másolatát és 
melléje egy elfogatási parancsot, minthogy 

az a 
a 

az

mi nagyon fúrja az oldalát, 
mi muszáj, az muszáj. Hiába 
Eiffel toronyra, mely már tel­

eikészült, a lobogót, nem fogja ö 
látni hazája egyik legnagyobb

Andor hirtelen fölegyenesedett.
On az Szidi nagysám, ön, senki más! 

Hát még kételkedett benne ?
A leány összevonta szemöldökét. Nem 

szabad oly könnyen győznie, gondolta 
magában.

Nincs egyetlen szava hozzám ? — es- 
dekelt az ifjú.

Kedves barátom, én megbocsátok önnek.
Hogyan ? !
On úgy látszik, elfelejtette, hogy meny­

nyire gyűlölöm a bókolást. Ugyan kérem, 
emlékszik rá, mikor a minap jókor reggel 
találkoztunk a sétányon és ön azzal meré­
szelt üdvözölni, hogy „ime a csillagok le­
nyugodtak és megjelent a nap." Nem 
szégyenli ?

De nagysám . . .
Semmi védekezés. On most megint 

tiz perczen át szórta a bókokat, még pedig 
ismert reczipe szerint. Angyal . . . eper . .. 
mosoly . . .

Bocsánat. . .
Tekintsen ön is egyszer a szivembe. 

Tudja meg, hogy nem szenvedem azt a 
modern kódolást és reám csak olyan fiatal 
ember tudna hatni, aki velem szemben 
flegmatikus.

Flegmatikus ? !
Micsoda arezot vág ? Hiszen könnyen 

megértheti azt, amit mondok. Százan, meg 
százan mondták nekem, hogy szép vagyok 
és nem tagadom, hogy elhiszem. Miért is 
ne ? Tudom, hogy az anyatermészet nem 
feledkezett meg rólam.

Valóban ....
Nagyon elkényeztettek engem. Most 

már igen természetesnek találom, hogy 
tánczmulatságokon a fiatal emberek sorfalat 
képeznek és úgy várják be, mikor kerül 
rájuk a sor, hogy egyet fordulhassanak ve­

a kormány úgy vélekedik, hogy Boulanger 
mégis csak jó madár, jó volna, ha lépre 
kerülne.

Nem kedvező időjárás ez neki; de 
nekünk se, boldog pestieknek. Már egy hete 
éjjel nappal esik ; igazán április ; olyan 
lucskos az ember, mint egy kacsa. Leg­
alább liiHvétra megmosdat bennünket. Hej ! 
bizony sok ember lelkének el kellene egy' 
kis húsvéti szenteltviz-mosdató.

A gellérthegyi czitadellán sem lesz I 
már sokáig a lobogó, üres lesz a királyi 1 
vár, nemsokára elhagyják felséges lakói, 
és Budapest ismét egy sürgő-forgó város 
lesz, melyben az ember egyebet se hall, 
mint a lóvasúti kocsisak tülköléseit, meg a 
vezetők fütyüléseit, no meg egy pár iszonyú 
nótákat nyikorgó verklit.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— Városunk közgyűlése. Léva városá­

nak képviselőtestülete e hó 12-én közgyű­
lést tartott, melynek egyik főtárgyát ké­
pezte a város ingatlan birtokának bérbe­
adása. A közgyűlés elfogadta ti pénzügyi 
és gazdasági bizottság azon javaslatát, mi­
szerint a földek 6 évre azonnal bérbe adas­
sanak s egyúttal némi módosítással jóvá­
hagyta a bizottság által beterjesztett ha­
szonbéri szerződést A város rétjei azonban 
— tekintettel a gazdaközönségre — csak 
azon esetben adatnak ki egy bérlőnek, ha 
kellő számú árverező nem akadna, kik 
azokat egy, két holdankint kibéreljek 3 
évre. — A város ingatlan birtokának bérbe­
adásával a közgyűlésnek egy régi óhaja 
ment teljesedésbe. A házikezelés a mellett, 
hogy tetemes munkaerőt vont el a személy­
zetből, melyet a város adminisztráeziójánál 
sokkal jobban 'ehet értékesíteni, nem is 
járt olyan anyagi haszonnal, mint a mily ent 
a bérlet nyújt.

— Műkedvelőink, kik lapunk előző 
számában már jelzett három előadásból álló 
színi cziklusra készülnek, a próbákat seré­
nyen folytatják. A kipróbált régi s az 
ezekhez csatlakozott újabb erők és a gond­
dal megválasztott kitűnő darabok a leg- 

i szebb sikerrel kecsegtetnek. Közre fognak 
] működni : Balbach Irén, Marsehall Gizella, 
I Pazár Etel, Szecsányi Juszta és Szilaveczky 
| Mariska kisasszonyok; — Burián Géza, 

Farkas Orbán, Jaross Ferencz, Makay Sán­
dor, Madarász Ernő, Nedeczky Vincze és 
Pazár Károly. — Az első előadás — mint 
értesülünk — e h ó 27-é n lesz, mely alka­
lommal szinrekerültek: a „Nöudvariás" és 

i „A légyott" czimti egy felvonásos vigjé- 
| tékok.

— Uj miniszterek. A hivatalos lap 
csütörtöki száma közölte azon királyi kézi­
ratokat, melyek szerint S z a p áry Gvula 

i földmivelés,- ipar- és kereskedelemügyi, 
Wekerle Sándor pénzügyi és S z i l á g y i 
Dezső igazságügyi miniszterekké nevez­
tettek ki.

— Megerősítés és véglegesítés. D e- 
m é n é, R i I I Emma ar.-maróthi állami felső 

I leányiskolái női kézimunka-tanítónőt a val­

lem. Csak úgy özönlik belőlük az elisme­
rés és a szépség istenasszonya kontármü­
veknek mondaná azt a sok ódat és hym- 
nuszt, melyet dicséretére Írtak, ha meghal­
laná, hogy miket mondtak nekem és 
felőlem.

Nagysám ! . . .
Hallgasson meg végig! Ön éppen azok 

közt volt, akik legtöbbet bókoltak, pedig 
azt hiszem, hogy szerelmes fiatal embernek 
eláll a szava mikor annak közelébe jut 
kiért szive lángol és azoknak teszi igazán 
a szépet, akik előtte közöny ösek.

A fiatal ember arcza fehér lett, mint a 
mész. Annyira felindult, hogy megfeletkezve 
magáról, járkálni kezdett a szobában.

Szidónia örömmel nézte izy-atottsáffát.
Szeret, szeret — ujjongott magában, 

de azért kérlelhetlenül folytatta.
Flegmatikusnak kellett volna lennie, 

hidegnek, kimért modorúnak, akkor elhittem 
volna, hogy vulkánt hord a szív látszóla­
gos jégkérge alatt. Tanulja meg, hogy a 
nőknek semmisem imponál annyira, semmi 
se hat rájuk oly mérvben, mint, a férfiak 
flegmája.

Andor megállt a leány előtt és szik­
rázó szemekkel végig mérte.

Szidónia önkéntelenül elhallgatott.
Kisasszony ! — szólt a fiatalember — 

ön azelőtt belátott a szivembe, mikor ke­
délyállapotom nyugodt volt. Pillán’són belé 
most, mikor vihar dúl benne. Hullámai ki­
csapnak a szájamon . . . Ej, ön a flegmati­
kus embereket kedveli ? Akkor hát miért 
oly csábítóan szép, hogy kihozná sodrából 
magát John Bulit ? Ön a hidegvérű embe­
reket szereti? Hiszen pezsgésbe hozza az 
elhunytak vérét.

Uram 1 . . .
Hiába ránczolja össze homlokát. Vége 

a poezisnük és prózában beszélek. Igen,

lás- és közoktatásügyi miniszter jelen állá­
sában végleg megerősítette. — A verebély i 
óvodánál alkalmazott H a 1 i c z k y Etel 
óvónő a próbaév leteltével ezen állomásán 
véglegesittetett.

— Az idei sorozás — mint a lapok 
írják — valószínűleg május 10-én lesz meg­
kezdhető s minthogy a honvédelmi minisz­
térium kettős bizottságokat szándékozik ki­
küldeni, valószínű, hogy a sorozás 4 hét 
alatt keresztülvihető lesz.

— Vásár. — Léván a f. évi ápr. hó 
8 án tartott országos baromvásárra behajta­
tott szarvasmarha 1038 db; ló 1766 db; 
sertés 63 db. ; kecske 24 db. , szamár 9 
db; birka 155 db. ; összesen 3045 drb. — 
Ezekből eladatott szarvasmarha 508 db ; ló 
136 db; sertés 25 db; kecske 4 db; sza­
már 5 db; birka — összesen 678 db; — 
Vételár összege 44538 frt 50 kr.

— Egy északnyugati vasút terve. A 
„Vállalkozók Lapja" hiteles forrásból Írja 
a következő, egész vármegyénket is érdeklő, 
hirt. Tauber József bécsi mérnök, úgy az 
osztrák kereskedelmi minisztérium, mint a 
magyar közi, minisztériumnál vasúti elő­
munkálati engedélyért folyamodott azon 
czélból, hogy Lundenburgtól Budapestig 
egy közvetlen vasúti összeköttetést létesít­
hessen. Lundenburgtól az ország határánál 
fekvő Szenicz községig az osztrák keres­
kedelmi minisztertől az előmunkálati enge­
délyt már meg is kapta. A vonal Budapest­
ről B.-Gyarmaton, Ipolyságon, L é v á n, 
A r a u y o s-M a r ó t h o n, Nyitván, Galgó- 
ezon keresztül vezetne Lundenburgig. Ez 
által nem csak az egyes megyei székhelyek 
egymás között, hanem a fővárossal is köz­
vetlen kapcsolatba hozatnának. A nevezett 
mérnök már a financzirozás ügyében is 
megtette a szükséges lépéseket és sikerült 
neki egy angol vállalkozó czéggel oly 
egyezségre jönni, hogy az említett ezég 
hajlandó a vasút létesítését elvállalni, ha 
az állam, az érdekeltek és a községek az 
építési tőkéhez 35 százalékkal hozzájárulnak!

| (11a ugyan huzzájárulnak ! — Szerk.)
— Egy roskadozó szövetkezet. Nagy 

I és szép remények között alakult meg pár 
I évvel ezelőtt a fővárosban az „Orsz. ke­

resztény önsegélyző és fogyasztási szövet­
kezet." Annál inkább is örömmel fogadták 
az egyesület megalakulását, mert az utóbbi 
időkben gombamódra keletkeztek a gyak­
ran szédelgésen alapuló szövetkezetek, me­
lyek csakhamar eltértek igazi ezéljuktól. 
Itt ellenben már az igazgatóság is olyan 
emberekből alakult, kiknek kezére a kö­
zönség szívesen bízta pénzét. A szövetke­
zethez fűzött remények, sajnos, mégsem tel­
jesültek. Már a múlt évben nem a legjob­
ban mentek a szövetkezet dolgai s az idei 
közgyűlésen az igazgatóság kénytelen volt 

■ bevallani, hogy az évi mérleg több mini, 
kétezer forint veszteséggel záródott. A köz­
gyűlés többsége ennek folytán a fölmentést 
nem adta meg, hanem egy bizottságot kül­
dött ki az ügykezelés megvizsgálására. Má­
jus hó elején rendkívüli közgyűlést tarta­
nak s a bizottság azon tesz jelentést ki­
küldetéséről.

betekintek én az ön szivébe és azt olvasom 
ki belőle, hogy ön a kaczérsagot tartja 
hivatásának. Gyűlöli a bókokat ? Azt minden 
nő mondja és nem a vonzódás az, mit kö­
zönyös férfi iránt érez, hanem a sértett 
büszkeség ösztöne, mely hódításra inge­
rel. . . .

Csacsogó ur! . . .
Sértve érzi magát? Ah hisz a szi­

vekbe akart nézni ? Mit tehetek róla, hogy 
az enyémből villámok czikáznak, a melyek 
találnak . . .

Andor ur 1
Oh Szidi, Szidi! hát nem vette észre, 

hogy mindenki iránt hideg voltam, min­
denki iránt flegmatikus lehettem, csak ön 
előtt nem? Nem vette észre, hogy szivem 
felenged, mikor az ön közelébe jutok ? De 
igen, észrevette, kicsalta belőlem most a 
vallomást, hogy kacaghasson felettem . . . 
Isten önnel kisasszony. . . Az ég bocsássa 
meg, amit ....

Andor, Andor — kiált fel a leány és 
szavának varázshangjától megdöbben az 
ifjú szive.

Mit kiván ? — rebegi.
Bocsásson meg, bocsásson meg . . . 

Belátom, hogy a flegmatikus szerelmesnél 
mégis csak többet ér az őszinte, egyenes­
lelkű férfiú . . . Miért késtél az őszin­
teséggel ? !

Imádott Szidikém az enyém vagy !
Csitt a mama ! . . . .

E>r. K. K.

Gondolatok.
A barátság olyan, mint a parázs: élesz­

teni kell. * *
*A ki még sohasem szenvedett, a bol­

dogságot sem ismerheti teljesen.
* * *

A remény az élet vándorbotja.

— RÖVID HÍREK. — Schopper György 
rozsnyói püspök agg kora miatt a püspöki 
székről lemondani készül. — A világ leg­
öregebb tudósa. Chevreul, hírneves franczia 
vegytani tudós, ki 1786. augusztus 31-én 
született, e hó 9-én meghalt Parisban. — 
Somogyvarmegye nehány községében e na­
pokban oly erős földrengés volt, hogy az 
épülete'- is megrepedeztek. — AlsÓ-Lehüta 
községben fekete himlőeset fordult elő. Az 
óvintézkedések már megtétettek ez irány­
ban. — Az egész földet 550,000 kilométer 
hosszusságu vasúti hálózat futja be a leg­
újabb adatok szerint. Az ezekbe befekte­
tett tőke 65 milliárd forintra becsültetik. 
— Királyunk Vilmos császárt Berlinben 
augusztus 10. és 16-ika között látogatja 
meg. — A főrendiház, kéf ülésen tárgyal­
ván a véderőről szóló törvényjavaslatot, 
azt ttgy általánosságban, mint részleteiben 
elfogadta. — Telefon köti össze nemsokára 
Párist és Londont; mindkét világvárosban 
már nagyban dolgoznak az előmunkálatokon.

A 1*  lt O N A U O K.
— Rovatvezető Zuhany. —

Oka v a ii reá, Uruő: Ön tehát fogadása 
ellenére is megnősül ? — U r : Igen, csupa bosznból ! 
Legjobb barátom megnősült s engem nem hivott meg 
lakodalmára, most vissza akarom neki adui a kölcsönt !

A k a s z á r n y á bői. K á p 1 á r (dühösen:) 
Hallja maga, Molnár! fel ne boszantson, mert úgy 
nyakon vágom, hogy annyira repül, hogy a vasút 
300 forintért sem hozza vissza !

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Köszönet nyilvánítás.

I.
A lévai takarékpénztár által az 1888-ik 

évi üzleti jövedelméből a köz- és jótékony 
czélokra adományozott, — a helybeli ipar­
iskolára 100 frt, és a helybeli megyei kór­
ház imaháza építési költségeire 100 frt, — 
200 forintnak átvételét midőn nyugtatom, 
egyúttal az ügy nevében hálás köszönete­
met nyilvánítóin.

Kelt Léván 1889. április hó 11-én.
Macsai Lukács, 

polgármester.
II.

A lévai takarék- és hitelintézet által 
az 1888. évi üzleti jövedelméből a jótékony 
czélokra adományozott 50 forintnak átvé­
telét midőn nyugtatom, egyúttal az ügy ne­
vében hálás köszönetemet nyilvánítom.

Léván, 1889. évi április hó 11-én.
Mácsai Lukács 

polgármester.
III.

A „lévai takarékpénztár" és a „lévai 
takarék- és hitelintézet" a Budán felállí­
tandó honvédszoborra 10—10 forintot ke­
gyeskedtek adományozni, mely kegyes ado­
mányaikért — mint a szooor-bizottság ál­
tal megbízott gyűjtő hálás köszönetemet nyil­
vánítom a nemeslelkü pénzintézetnek.

Léva, 1889. april hó 9-én.
Schön Henrik.

Lévai piaczi árak.
Rovatvezető: Kónya József, var->* kapitány.

Búza: m.-mázsánként 6 frt 20 kr, 6 frt 
40 kr. Kétszeres 5 frt 10 kr, 5 frt 30 kr. 
Rozs 5 frt. 20 kr. 5 frt 40 kr. Árpa 5 frt 
40 kr, 6 frt — kr. Zab 5 frt. 80 kr, 6 frt. 
2(1 kr. Kukoricza4 frt. 30 kr, 4 frt 60 kr. Bab 
6 frt 80 kr, 7 frt. 30 kr. Lencse 7 frt — 
kr. 7 frt 50 kr. Köles 4 írt. 4 frt 20 kr.

Nyílttér.
i.

Schwarze Seidenstoffe von 60 kr. bis 
fi. 11.65 p. Meter— glatt und gemustert 
(ca. 180 verseli. Qual.) —

Weisse Seidenstoffe von 60 kr. bis fi. 
11.45 p. Meter — glatt und gemustert 

' (circa 150 vercsll. Qual.) — versen let ro- 
ben- und stiickweise porto- und zollfrei das Fab- 
rik-Depot G, Henneberg K. und k. Hoflieferant), 
Zürich. Muster umgehend. Briefe 10 kr, Porto.

II.
Léva város tulajdonát képező juh­

állomány, bárányokkal együtt; továbbá 
34 hold rét, holdanként vagy parczel- 
lánkent f. hó 23-án nyilvános árverés 
utján eladatnak, vagy haszonbérbe 
adatnak.

Léván, 1889 április 13-án.
11.

Tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, 
hogy mai naptól kezdve 8—10 napi tartózkodásra Bu­
dapestről Lévára megérkeztem s ezen idő alatt minden 
a fogászát körébe eső ügyben a nagyérdemű közönség 
rendelkezésére állok. I71OgrlvtlZást, fo^tisztí­
tást, f©grtöxxxést (arany, ezüst, amalgam, cement 
anyagokkal) fcg'a.k visszahelyezését és 
xxiAxfbg'Sik vagy fog'sorok készítését

jótátlléis nxellett
mérsékelt áron eszközlök.

Rendelési hely • ^Oroszlány-fogadó földszint 2 
ajtó alatt.

Rendelési idő: 10—12 d. e. és 3—Vs5-ig d. u.
Midőn magam a nagyérdemű közönség jóindula­

tába ajánlom, vagyok
Léva, 1889. ápril 14.

tisztelettel

MÉSZÁROS GYŐZŐ,
fogorvos.
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A meggyőződés hatalma.
Világos bizonyítékok győzik meg a közönséget, hogy Warner Safe 

Cure-je az egyedüli hatásos szer vese és májbaj továbbá a víz-szervek ba 
jai ellen, nemkülönben az ezekből származó minden egyéb bajok, nevezete­
sen rheomatizmus, köszvény, vizibetegség és gyomorbaj ellen.

Az emberiség legnagyobb része szenved e bajok egyikeben.
Warner Safe Cure-je kéznél van minden olyan családban, melynek 

kedves hozzátartozóinak egészsége.
Orvosok sikerrel alkalmazzák Warner Safe Cure-jét ott, ahol minden 

más szer hatástalan marad.
Ezreket gyógyított már ki Warner Safe Cure-je S mindenki kigyó­

gyulhat általa. . . , ,
Az alább közölt bizonyítványok és hálálkodó levelek minden kétsé­

get kizárnak.
I

Becs, IV. Freihaus.
Warner Safs Cure-jét családomban valamint 

több más ismerős családban jó eredményűvel haszná - 
ták s kész vagyok erről szóbeli értesítést adni.

Sild Rudolf.

Pcliery, Schlau, in. Csehország.
Kötelességemnek ismerem nyilvánosan is kife­

jezni kőszönetemet a miatt, hogy War cr Safe Curc- 
je gyomor-, vese- és májbajoinbói teljesen ki gyógy tott, 
minekutána két esztendeig a legborzasztóbb kínokat 
állottam ki s ez idő nagy részét ágyban töltenem kel­
let.
tak

Kőnigsberg, Eger m. Csehország.
Indíttatva érzem magamat, hogy minden szen­

vedőnek a legmelegebben ajánljam Warner Safe Cu- 
rejet. Ezt a szert mindenki bizalommal használ halja.

Hosszabb időn át máj daganatban, epekőben, ét­
vágytalanságban szenvedtem, fájdalmat éreztem a jobb 
oldalamban s a hátamban, szóval kin volt az életem.

M’után minden más szí r cs a iürdőkura ered­
ménytelen markdt, Warner Safe Cure-jét használtam s 
e szer hála Istennek teljesen ki gyógyított.

Brandiné, divatárasnő.

A kezelő orvosok tehetetlenül álltak, s nem tud- 
rajtam segíteni. Prasek János, vendéglős.

nek 
Py* ’«ryit,

Paks, Magyarország.
Örömmel értesítem, hogy Warner S.ifc Cureje- 

kitűnő hatása van. Részvényből és görcsökből ki- 
S. Bene Iván.

női­
den

Becs, VII. Myrthe.'.gasse 6. sz.
Az igazságkoz híven bizonyíthatom, hogy \\ ir- 

Safe Cureje nekem rendkívül használt, miután min- 
más szer eredménytelen volt.

Elichar János-

686/1889. tlkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
Az ipolysági kir. trszk, mint tlkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Reich zvdolf végrehajtalóuak SinkO- 
VÍCS János örökösei végrehajtást szenvedők ellem 
frt 35 bt, illetve 133 frt tőkekövetelés és járulekai ki­
elégítése iránti végrehajtási ügyében az ipolysági kir. 
tőrvszék területén levő s Alsó-Terény község hatara- 
ban fekvő az alsó-Terényi 25. sz. tjkvben Sinkovics 
János tulajdonául bejegyzett a), I. 1 sor -8 hrsz. a. 
házra udvarral és kerttel 400 tt. b,) a 1 sor 85. 
hisz- a. sikereki szöllőrb 80 frt c> a 2 sor 96 hrsz 
a. sikereki szőlőre 22 frt d) a -|- 3 sor 118 hrsz. a. 
sikereki szölare 36 frt, e) a 4 sor 145 hrsz. a. 
kószák feletti szántóra 81 it, t) a -j- 5 sor 266 hisz, 
a. lari nevű rétre 98 ft és az ottani 38 sz. tjkvben 
Sinkovics János tulajdonául bejegyzett g) f- 1 sor 
97 hrsz. a. sikereki szőlőre 84 Írtban ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fuiuebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi május hó 
6-án d, e. 10 órakor Alsó-Terényben a község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10%-át vagyis 40 ft, 8 ft, 2 ft, 4 ft, 8 ft 
10 frtot, ilktve 8 .rtot készpénzben, vagy az 1881. 
LX. tcz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazsáilgym. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a I Íróságnál elő­
lege*  elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Ipolyságon, 1889. jan. 27.
Az ipolysági kir tőrvszék. mint tlkyi hatosag

Novotny István, 
kir. trszki biró.

I /

Ctuzon, Magyarország.
War- 

kitűnő eredményt 
Dr. Kircz Gyula.

Egy Brigth-vesebajban szenvedő beteget 
ner Safe Curejével gyógyítottam s 
értem el. bői

Szeged.
Warner Safe Cureje nekem nagyon hssznált. 

Baros László, lelkész.

Pilgram. Csehország, 
Warner Safe Cureje öt évig tartó gyomorbajom- 

teljcsen kigyógvitott.
Basaska Narodny, 
háztulajdonosnő.

Belgrád. 
Alulírott Warner Safe Curejét mingenkinek 

legmelegebben ajánlhatom mint vértisztitó szert, továb­
bá főfájás, szívdobogás ellen, mivel ey a szer engem e 
betegsékemh8l teljesen kigyógyitdtt. 

Kijevícs Katharina.
Warner Safe Cure je az ismertebb gyógyszertárakban kapható. Főraktár Salvator gyógyszertár Pozsonyban-

Warner 
tem el.

tV urner 
bajomnál.

Kralovitz, Csehország.
Safe Curejével kitűnő eredményt ér- 

Sefl Lipórf cs. k. jegyzá.

Krakkó.
Safe Cure-jének jó hatása van hólyag- 

Zaranszki Staniszló 
cs. k. fötőrvsz. irodaigazgató.

a

2766. sz. 1889. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az ipolysági kir. törvényszék mint tkvi hatóság 

közkirré teszi, hogy Knap Náthán, mint végrehajtató­
nak itj. Szabó Sándor és Szabó András mint végre­
hajtást szenvedők elleni 167 frt 50 kr. tőkekoveteles 
és jár. kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ipoly­
sági kir. tvszék területén levő Alsó-Fegyvernek község 
határában fekvő az alsó-fegyverneki 33 sz. tjkben itj. 
Szabó Sándor és Szabó András mint 
örökösei tulajdonául bejegyzett I 1—6 
léi ségi és megváltott irtványbirtokra 2
udvarral és kerttel 597 írtban megállapított kikilátási 
árban utóajánlat folytán njabb árverést elrendelte, és 
hogv a fennebb megjelölt ingatlanak az 1889. évi

Szabó Sándor 
sorsz. a. zsel- 
sz. lakházzal

f

9V Nincs többé fogfájás !! Könnyen vérző beteg és gyulladt 
9V*  foghust gyógyít és erősít, a fogkövet eltávolítja és kép- 
IW ződését meggátolja ; a szájbíizt azonnal megszünteti na- 
3^*  pontaí használatnál

cs. és k. udvari fogorvos és udv. szállító, valódi

Anatherin
SZÁJVIZE

Dr.
Dr.
Dr.
Dr.
Dr.

mint eddig.
Ezzel egyidejűleg alkalmazandó:

fOgpáSZtilja mely a fogakat folyton egészséges és szép állapotban tartja. 
Ano+Tinrin PncrnQ ia ,nel.,r a legjobb és legfinomabb szer a fogak tisztánZXllOi Iliül 111 lUgpttbZi Ldjd. tartására és a foghus megerősítésére.
■pílíMinPíl fehérségű fogakat kölcsönöz anélkül, hogy mint más fogporok a fegak
lvgpUldi zománczát megsértene.
— - — --------------- —------- 1 a leg.jobbb gyógypipere szappan mindennemű bőrkiütések ellen

* és különösen fürdőkhöz.
ip- . (nem glicerin) A legújabb és a legfinomabb divat-pipere szap-

- ...»pana panok. A bőrt bársonyfinonimá teszik
Árak : Anatherin szájvíz 50 kr.. I frt és I frt 40 kr, Anatherin fogpaszta tégely- 

frt 22 kr. Aromatikus fogpaszta 35 kr., Fogpor dobozban 63 kr.. Növényszappan 30

POPP
POPP
POPP
POPP növényszappana 
nnpn NAPRAFORGÓ 
lUrr VKXVH Vpan

ben I ____
kr. Naprafcrgó-szappan 40 kr. Vénus szappan 50 "kr. E szerek kaphatók Léván ■ Boíeman J. 
és Medveczky S. gyógyszerészeknél. I

Orvosok véleménye.
A POPP-féle Anatherin szájvizet betegeim rendkívül nagy számánál 

száj és fogbetegség ellen fölötte jó sikerrel használtam, mert vegyi tisztaságú 
ról meg vagyok győződve.

Becs. Dr. IXa.izxz1oa.xi.ex, cs. k. tanácsos, emer. tanár.

A_2 lirott örömmel jelenti ki önnek, hogy az ön Anatherin Szájvizét va­
lamint az ön Anatherin fogpásztáját használtam s ezt legjobb lelkiismerettel
ajánlhatom.

Bukarest. l>r. Vladesco, egjet. tanár, kórházi főorvos.
CX2

Dr. POPP J. G. udvari fogorvos „Anatherin szájvizét14 az igazságnak 
megfelelöleg fölötte ajánlatra méltónak találtam.

Berlin. JDr. Soxxxxexisclxeixx T71. I_i.
egy. tanár, hites törvszéki szakéi tő

4526. 1888. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a magv. királyi államkincstár végre- 
hajtatónak Boldis István csepköi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 9 t frt 42 kr. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az adós Boldis Istvánnak a csep­
köi uj állapotú 406. sz. tjkvben A I 1-—19 rdsz. alatt 
foglalt fekvöségbeni l/1 rész birtokban tulajdoni ille­
tőségére az árverést 336 írtban ezennel megáll, ki­
kiált. árban elrendelte és hogy a f.nnebb megjelölt in­
gatlanok a z 1889 május 6 án d. e, 10 órakor Csejkö 
községházánál megtartandó nyilvános árveresen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 33 forint 60 kr. készpénz­
ben. vagy az 1881, LX. t.-cz 42. §-ában jeizett ár­
folyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 
3333 sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 170 §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Léván, 1889. jan. hó 30.
A lévai kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság.

Gyenes,
kir. járásbiró.

1166. 1888. tkvi sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az újbányái kir. járánbiróság mint telekkvi ha­
tóság közhírré teszi, hogy a bars-szt.-kereszti takarék 

, pénztár végrehaj tató mik Kovács András végrehajtás 
! szenvedő elleni 400 frt tőkekövetelés és jár. iránti 

végrehajtási ügyében az újbányái kir. jbiróság terüle- 
letéu levő Felső-Apáthi községben fekvő, a felső-apáihii 
113. sz. tjkvben AI 1—16 rszám alatt Kovács András 
nevére irt ®/36 közös ingatlak tulajdon jutalékra az ár­
verést 953 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1889. évi április 27-ik napján délelőtti 10 órakor 
Felső-Apáthi községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen y a megállapított kik. áron alól is eladatni fog*

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át vagyis 95 fc 30 krt készpénzben 
vagy az 1881 LX, tcz. 42. § ában jelzett árfoyammal 
számított és az 1881 nov. 1-én 3333. sz, a. kelt igaz 
ságügyminiszteri rendeletH, §-ában kijelölt óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy 
az 1881. LX. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bi- 
róságnát előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Újbányán a kir. jbiróság mint telekkvi 
hatóságnál 1889. évi január hó 19-én.

Chriastely, 
kir, aljbiró.

NYOMATOTT NYITRAI

május hó 23 ik napján d. e. 10 órakor Alsó-Fegyver- 
neken a községház ínál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kik. áron alól is eladatni fognak.

Árver zni szándékozók tartoznak az ingatlanak 
becsárának 10°/e-át vagyis 60 frtot készpénzben, v.»gy 
az 1881. 60. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyamúi . I szá­
mított, és az 1881. évi nov. 1-én 3333 sz. a. k dt ni. 
kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképjs értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi 60. tcz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. tőrvszék mint tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1889. márczius 29.

Novotny István, 
kir. törv. biró.

Nláriaczelli gycmorcsöppek.
Kitűnő hatású

Védjegy.
szer a gyomor minden betcgségeiLcn. 

Felülmúlhatatlan étvá^yhi.i ny, 
gyomorgvön^pseg, rósz illatú h l 
zet, felfúvódás, savanyu feli, .fFfn.'s 
kólika, gyomorhurut, győri . k .s' 
homok- es daraképzödes. 
nyálkaképzödés, sárgaság, m: ; 
hányás, főfájás (ha a gyomortol en<l 
gyomorgörcs, székszorulás, a gyo­
mornak ételekkel és italokkal váló 
túlterhelése, giliszták, lép-, máj- es 
&ranyeres bántalmak eseteiben. — 
Egy üvegcse ára használati uta­
sítással együtt 40 kr., kettős na- 
laczk 70 kr.

Központi szétküldés Brády Kár ly 
gyógyszerész által Kremsierben (Mor­
vaország).

Kapható minden győgyszertárban.
Óva*.'  A valódi máriaczdli gvomorcsöppeket sokat 

hamisítják es utánozzák. A valódiság jeleiil mind.-n 
üvegnek piros, a fenti védjegygyei ellátott boríték ha 
kell göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt 
használati iitnsitá-on meg kell jegyezve lenni, hogy 
az Kremsierben Gusek Henrik könyvnyomdájában n> >- 
■katott u

Léván Boleman Ede 
Medveczky 1 
M a r ó t h 
L e k é r e n 
s á g h o n 
Sáli ó n 
in e c z b á 
rencz, S z á 
gyógyszertárában.

örökösei,
Sándor, Aranyos- 
o n Bittó Károly, N.- 
Bolyós Gyula, Ipoly- 
Burko István, N a g y- 

Zsorna
á
ó

n y 
n t

n
n

László , S e I-
Sztankay Fe-

Meisrds A. urak

UJ GYÓGYSZER SZÉKREKEDÉS ELLEN,
mely a leghíresebb orvosok által, többek között. Dr. H. Senator tanár, 

(Berlinben) Dr. Thompsoti (Párisbau) és Dr. Massini tanár (Baselben) által 
e czélra eddig használt szerek között a legjobbnak vau elismerve a cascóra 

sagrada; főalkatrészét, az uj javított A BRANDT gyógytz. Sí. Gálién (Schweicz) 

svájezi labdacsai képezik. Minden jobb hírnevű gyógytárban, dobozonkén*  
40 vagy 70 krjával haszuálati utasítással együtt kaphatók. — Verseny 
hirdetések által, melyek elévült pirulákat ajánlanak, ne hagyja magát senk; 

befolyásolni, hanem hivatkozzék A. BRANDT nevére, mely minden dobozon tisztán olvasható. Minden 
egyéb értéktelen utánzat. — Ezen uj javított svájezi labdacsok minden jobb gyógytárban készletben tar 

tatnak. Kívánatra a főraktárból F. Krizán Kremsierben (Morvaország) szívesén küld loéxxxxexxt've 
mindenkinek. — Megrendeléshez tessék az értéket csatolni esetleg póstabélyegekben.

Gesetzl deponirn

Nincs többé fogfájás!
Tisztelendő Benedekrendi- szerzetesek 

fogvize, fogpora és fogpasztájának 
használata mellett,

2 arany rém: Brüssel 1880. London 1884.
'A legmagasabb kitüntetések, 

évben 
feltalál­
tatott

I A tisztelendő Benedekrendi szerzetesek togvizének napon-
l| ként néhány cseppet ^izbe téve, megakadályozza és gyógyítja a 
I fogak odvasságát, melyeknek fehérséget es szilárdságot kölcsönöz, 
U a mennyiben a foghust erősíti, s teljesen egészségessé változtatja. 
| A t. olvasóknak valóban nagy szolgálatot vélek tenni, mi-
1 dőn ezen legrégibb rs legpraktikusabb készítményeket becses fi- 
r gyelmőkbe ajánlom, mert csakis az egyedi 1 és legkitűnőbb gyógy 

szer miodennemü fogfájdalmak ellen.
Alapittatott 1807. SEGUIN 106. & 108. Kue.

Föiigynök : BOHDEAUX Croix de Segney

Kapható : minden gyógyszertárban és nagyobb füszerüzletben.

J'll

i

Boursaud 
Péter 

pior által.

ím

1208. ,1888. tkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
Az újbányái kir. jbiróság mint tkkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Barsmegye tiszti főügyésze végre- 
aajtatónak Kotri András végrehajtást szenvedő elleni 
50 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
az újbányái kir jbilóság területén levő, Alsó-Hámor 
községben fekvő az alsó-hámori 143. sz. tjkvben A I 
1—8 rszám alatt K tri András végrehajtást szenvedő 
elleni 50 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az újbányái kir. jbiróság területén Alsó-Hámor 
községben fekvő az alsó-hámori 143. sztjkvben A 1 — 8 
rdszám alatt Kotri András nevére irt rész ingatlan 
jutalékra az árverést 482 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlan az 1889. évi április hó 29-ik napján dél­
előtti 10 órakor Alsó-Hámor község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megái lapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0-át vagyis 48 ft 20 krt készp. vagy 
az 1881 LX- tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
llított és az 1881. nov. 1 én 333.3. sz. a. kelt ig. 
ügym. rendelet 8, §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyeáésérol kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Újbányán a kir. jbiróság, min1, tlkvi hatóság.
Chriastely, kir. alibiró.

S TÁRSÁNÁL LÉVÁN.

1139. 1888. tkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
Az újbányái kir. járásbíróság mint telekkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a bars-szt-kereszti takarék­
pénztár végrehajtatónak — GuÜCSka János végrehaj­
tást szenvedő elleni 200 frt tőkekövetelés s jár. iránti 
végrehajtási ügyében az újbányái kir. jbiróság terüle­
tén levő Vieszka községben fekvő a vieszkai 322 sz. 
tjkvben A I 1 —10 rszám alatt irt ingatlausagnak Gu- 
licska János nevére irt l/a részére az árverest 382 frt. 
bán ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. é*i  
április hó 26-ik napján délelőtti 10 órakor, Vieszka 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is cladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°/0-át vagyis 38 frt 20 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. nov. 1-én 3333. sz. a. kelt ig. 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. 170. §-a értelmében a bánatdénznek a bi­
tóságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 

| elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Újbányán a kir. jbiróság mint tkkvi ható­

ságiiéi 1889. évi jan. 18-án.

Chriastely, kir. aljbiró. 1


